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ВПЛИВ МІКРОДОБРИВ НА ПРОДУКТИВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ БУРЯКІВ 

ЦУКРОВИХ 

 

Філоненко С.В.,  Райда В.В. (м. Полтава) 

Вік солодкого кореня, який людство почало вирощувати для 

промислової переробки на цукор, становить трохи більше двох століть [2, 6]. 

Тому буряки цукрові, порівняно із зерновими, вважаються досить «молодою» 

польовою культурою [8, 9]. Але вони мають у своєму агротехнологічному 

арсеналі чи не найбільше різних інноваційних розробок [11]. Їх висока 
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продуктивність, завдяки наполегливій праці селекціонерів і генетиків, 

постійно зростає [3]. Сьогодні вже нікого не здивуєш врожайністю 

коренеплодів за 60 т/га. Та й межі їх цукристості ще не досягнуто [8]. 

Вирощуючи сучасні гібриди буряків цукрових, застосовуючи при цьому 

ефективні засоби захисту рослин разом із різноманітними науковими 

розробками, агрономи впевнились, що ця культура не терпить халатного і 

поверхневого відношення. Тому вони поправу шанобливо називають буряк 

цукровий «королем» польових культур [12].   

Значна продуктивність буряків цукрових передбачає засвоєння їхніми 

рослинами величезної кількості як макро-, так і мікроелементів [5, 7]. 

Причому дефіцит останніх може суттєво знизити не лише їх продуктивність, 

але й негативно вплинути на технологічні властивості коренеплодів буряків 

[1]. Саме тому в сучасних технологіях вирощування буряків цукрових 

обов’язковим елементом є внесення оптимальної кількості мікроелементів у 

доступній для рослин культури формі [4, 10].  

 Оскільки ринок сучасних мікроелементних препаратів насичений 

значною кількістю мікродобрив, виникає необхідність у конкретних даних 

щодо впливу цих препаратів на продуктивність та якість коренеплодів буряків 

цукрових за їх позакореневого внесення на посівах культури певного гібриду 

й у певних ґрунтово-кліматичних умовах його вирощування. Саме тому 

актуальним і важливим питанням є вивчення особливостей формування 

продуктивності буряків цукрових та технологічних якостей їх коренеплодів за 

позакореневого внесення нових і сучасних мікродобрив, якими і є Інтермаг 

Цукровий буряк, ВАSТ Бор та Айдамін-Бор. Такі дослідження ми проводили 

упродовж 2020-2022 років у одному із сільськогосподарських підприємств 

Кременчуцького району.  

Результати наших трирічних досліджень показали, що досліджувані 

мікродобрива мають позитивний вплив на показник густоти рослин культури. 
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Адже перед позакореневим внесенням мікродобрив на всіх ділянках досліду 

густота рослин культури становила від 105,9 до 106,8 тис./га. Через тридцять 

днів після позакореневого внесення досліджуваних мікроелементних 

препаратів спостерігали позитивний вплив їх на культуру: на їх ділянках 

випало всього від 2,1 до 4 тис. на 1 га проти 5,3 тис. рослин на контролі. 

 Облік густоти рослин буряків, який ми проводили перед збиранням 

врожаю, підтвердив, що мікродобрива Інтермаг Цукровий буряк, ВАSТ Бор та 

Айдамін-Бор, які були внесені позакоренево, продовжуючи позитивно 

впливати на рослини буряків цукрових, дійсно запобігають негативному 

впливу факторів зовнішнього середовища на них і тим самим зменшують 

частку випавших біотипів. Тому на ділянках контрольного варіанту, де не 

проводили позакореневого підживлення мікродобривами, відсоток випавших 

рослин буряків цукрових, в середньому за три роки досліджень, становив 

23,1%. Найменший відповідний показник виявився у варіантів 3 і 4, де 

проводили позакореневе підживлення комплексним добривом Інтермаг 

Цукровий буряк і мікродобривом ВАSТ Бор, – 6,7 і 9,5% відповідно. На 

ділянках варіанту 2, де позакоренево вносили Айдамін-Бор двічі дозами по 2 

л/га, густота рослин буряків цукрових зменшилася, в середньому, на 12,8%.  

Щодо врожайності коренеплодів, то вона за роки польового 

експерименту виявилася найбільшою на варіанті, де вносили позакоренево 

мікродобриво Інтермаг Цукровий буряк двічі дозами по 2 л/га. Саме тут 

отримали, в середньому, по 59,1 т/га цукросировини, що доказово перевищило 

відповідний показник на контролі (43 т/га). На ділянках варіанту, де вносили 

позакоренево мікродобриво ВАSТ Бор двічі дозами по 2 л/га, була сформована 

дещо менша врожайність коренеплодів, – 54,7 т/га. Варіант із позакореневим 

внесенням мікродобрива Айдамін-Бор двічі дозами по 2 л/га сформував 

продуктивність культури на рівні 50,7 т/га.  
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Отже, позакореневе підживлення рослин буряків цукрових 

мікроелементами має стабілізаційний вплив на густоту рослин культури. 

Відсоток випавших буряків на варіантах із досліджуваними мікродобривами 

Айдамін-Бор, Інтермаг Цукровий буряк та ВАSТ Бор був значно меншим, ніж 

на контролі, і становив, у середньому за три роки, 6,7-12,8% проти 23,1% на 

контрольних ділянках. Максимальний позитивний ефект від позакореневого 

внесення мікродобрив отримали на варіанті, де вносили Інтермаг Цукровий 

буряк двічі дозами по 2 л/га. Саме тут урожайність коренеплодів становила 

59,1 т/га, що значно перевищило контрольний варіант (43 т/га) та варіанти із 

іншими мікродобривами. 
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